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I lavori hanno inizio alle ore 15,40.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(4888) AGOSTINI ed altri: Contributi ricorrenti a favore della Fondazione Opera Cam-
pana dei caduti di Rovereto

(Discussione e approvazione)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione del disegno di
legge: «Contributi ricorrenti a favore della Fondazione Opera Campana
dei caduti di Rovereto», d'iniziativa dei senatori Agostini, Andreolli, Gu-
bert, Pasquali, Pinggera, Robol, Tarolli, Thaler Ausserhofer, Pera, Gaspe-
rini, Preioni, Pieroni, Preda e VolcicÏ.

Prego il senatore Robol di riferire alla Commissione sul disegno di
legge.

ROBOL, relatore alla Commissione. L'appartenenza politica dei fir-
matari del disegno di legge in discussione eÁ testimonianza dell'alto valore
che lo ispira per cui non mi soffermeroÁ a lungo sulla questione.

Ciascuno puoÁ leggere la storia di questa iniziativa che vide la luce
nell'immediato primo dopoguerra e che, attraverso la costituzione di una
campana fusa con il bronzo dei cannoni offerti dalle Nazioni belligeranti
della Prima guerra mondiale, intendeva lanciare un messaggio di pace e
fratellanza tra tutti i popoli. L'attivitaÁ di questi decenni dell'Opera Cam-
pana dei caduti ha valicato i confini nazionali e si eÁ caratterizzata con la
realizzazione di numerose iniziative a livello mondiale: chi viene a Rove-
reto, cittaÁ della pace, scopre che sul complesso monumentale sventolano
piuÁ di ottanta bandiere in rappresentanza di altrettanti Paesi. Il 4 novembre
scorso eÁ giunto anche il presidente della Repubblica Ciampi per una ma-
nifestazione cui hanno partecipato ex combattenti, studenti e cittadini. In
quell'occasione il presidente Agostini ha rappresentato ad esponenti parla-
mentari la necessitaÁ del provvedimento; eÁ poi stata mia, in qualitaÁ di re-
latore, la scelta di coinvolgere le forze sia di maggioranza che di opposi-
zione e innanzi tutto quelle regionali, proprio percheÂ ancor prima del
1968, quando la Fondazione Opera Campana fu eretta in ente morale, la
sua caratteristica eÁ stata quella di essere una campana di pace che ogni
giorno con i suoi cento ritocchi ricorda a tutti quel bene prezioso che eÁ
la pace.

Ringrazio i colleghi della maggioranza e dell'opposizione che hanno
aderito a questa iniziativa legislativa. Faccio notare che hanno sottoscritto
il disegno di legge anche i rappresentanti della Volkspartei: cioÁ eÁ indica-
tivo e in totale coerenza con gli ideali della Fondazione. Per dare mag-
giore impulso alle sue iniziative, si chiede un contributo statale ricorrente
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di cento milioni annui, alla luce anche del moltiplicarsi delle attivitaÁ e te-
nendo conto che la Fondazione ha assunto in prima persona l'impegno ad
essere presente nei Balcani e nei posti di coinvolgimento militare come
osservatorio, momento di riflessione, di formazione e di educazione so-
prattutto delle nuove generazioni. Si tratta dunque di ascoltare una voce
per la pace e la fratellanza dei popoli. Poche parole sono sufficienti per
testimoniare il valore simbolico di questa iniziativa, che inaugura l'anno
nuovo e rappresenta dunque un'occasione per testimoniare la vocazione
alla pace della Commissione difesa del Senato.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione generale.

AGOSTINI. Condividendo la relazione del senatore Robol, mi limito
a sottolineare anch'io il valore del provvedimento. Quando ho invitato i
colleghi a sottoscrivere il disegno di legge ho trovato entusiasmo e con-
senso unanime; li invito ora a dare il loro pieno consenso al provvedi-
mento.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la discussione generale.

PoicheÁ neÂ il relatore neÂ il rappresentante del Governo intendono in-
tervenire in sede di replica, passiamo all'esame degli articoli.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

PRESIDENTE. Passiamo alla votazione degli articoli:

Art. 1.

1. Per procedere alla ristrutturazione e all'ordinaria manutenzione del
complesso monumentale della collina di Miravalle, eÁ attribuito alla Fonda-
zione Opera Campana dei caduti di Rovereto un contributo annuo di lire
100.000.000, a decorrere dall'anno 2001.

EÁ approvato.

Art. 2.

1. All'onere derivante dall'articolo 1 si provvede mediante corrispon-
dente riduzione dello stanziamento iscritto, ai fini del bilancio triennale
2001-2003, nell'ambito dell'unitaÁ previsionale di base di parte corrente
«Fondo speciale» dello stato di previsione del Ministero del tesoro, del bi-
lancio e della programmazione economica per l'anno 2001, allo scopo par-
zialmente utilizzando l'accantonamento relativo al medesimo Ministero.

EÁ approvato.
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Passiamo alla votazione finale.

PELLICINI. Il Gruppo Alleanza Nazionale condivide il contenuto del
disegno di legge e pertanto voteraÁ a favore.

LORETO. Dichiaro il voto favorevole del Gruppo DS.

MAZZUCA POGGIOLINI. Dichiaro il voto favorevole sul provvedi-
mento.

PRESIDENTE. Metto ai voti il disegno di legge nel suo complesso.

EÁ approvato.

I lavori terminano alle ore 15,50.

Licenziato per la stampa dall'Ufficio dei Resoconti
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